漳州市第二中学

关于漳州二中加强校园安全管理工作的 说明报告

我校重视加强校园安全管理工作,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于学校安全工作的决策部署,牢固树立安全发展理念,遵循"安全第一、预防为主、教育在前、综合治理"的工作方针,坚持"党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责"原则,扎实开展"平安校园"创建活动,切实保障学校安全、师生安全和校园和谐稳定。现将我校安全管理工作情况说明如下:

一、完善应急演练机制和各项安全管理制度

学校进一步制定和完善科学、实用的事故应急救援预案,不断深化演练工作,结合学校实际,确保每月至少开展一次师生应急演练。同时,做好各类安全管理制度的修订完善工作,并继续推行岗位责任制度、安全教育制度、安全检查制度、集体外出和大型活动审批制度、应急救援制度、事故报告制度、安全事故责任追究制度等,做到管理无疏漏、无盲区,使安全工作规范有序。

二、落实学生安全教育进课堂

学校按要求开设安全教育课,积极落实教材、课时和师资,切实把安全教育纳入课堂教学。开展"每天五分钟"、每月一课时、节假日放假前半小时"安全警示教育,确保每学年学生安全教育不少于12课时。

三、加强校园安全隐患排查

学校认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要指示批示精神,强化学校安全红线意识和底线思维,坚持标本兼治、关口前移、超前辨识,深入开展校园安全隐患排查治理,定期于每月月底和法定节假日放假前对学校校舍、食品、消防、实验室危险化学品、特种设备等各领域进行安全隐患排查,对排查出来的问题及时进行整改,并做好台账记录,最大限度消除事故隐患和问题,有效管控各类安全风险,全面夯实安全基础。

四、持续推进预防校园欺凌和校园性侵防治、校车安全管理等工作

学校重视校园欺凌和校园性侵防治工作,定期开展专项治理活动,通过国旗下讲话、主题班会、法制教育、宣传栏等途径,加强对师生进行防校园欺凌和校园性侵教育,确保此类恶性事件不在校园内发生。我校虽没有校车,但长期重视对学生进行交通安全警示教育。

漳州市第二中学2021年8月6日